Aktualizácia územného plánu a účasť verejnosti na nej
Verejnosť sa často domnieva, že územné plánovanie slúži len na to, aby ľudia vedeli, kde a čo možno stavať. Územné plánovanie je však nástroj územného rozvoja, ktorým je možné regulovať prakticky všetky ľudské činnosti v území tak, aby sa zabezpečil jeho trvalo udržateľný rozvoj. Je to nástroj na zabezpečenie dobrého životného prostredia, pre všetkých, nielen pre dnešné, ale aj pre budúce generácie. 
Takéto poslanie územného plánovania však v praxi neraz nechápu ani samotné orgány územného plánovania. Preto narastá najmä úloha verejnosti, aby sa aktívne podieľala na územnom plánovaní, aby ovplyvňovala tvorbu takého územného plánu, ktorý bude napĺňať všetky významné ciele a úlohy, nielen niektoré investičné, alebo ekonomické, ale aj environmentálne a sociálne ciele. A je preto veľmi dôležité, aby občania poznali celý proces prípravy ÚP a svoju rolu v nej. 
Príprava „veľkej“ aktualizácie ÚP našej obce sa rozbehla. Aby sme boli ako občania s naším novým ÚP spokojní, treba dodržať dva základné princípy tohto procesu: 
1) vytvoriť nezávislú komisiu, ktorej členovia nebudú prepojení so záujmami investorov a developerov (a dokážu tak tieto záujmy nezávisle posúdiť, zosúlaďovať ich so skutočnými  záujmami rozvoja Lozorna a jej obyvateľov) a súčasne tvorená z ľudí, ktorý majú odborne k budúcemu rozvoju obce čo povedať (architekti, enviromentalisti, ekológovia, právnici, stavební odborníci  a pod.),
2) aktívne zapojiť občanov do celého procesu všetkými možnými a dostupnými prostriedkami vrátane priebežnej informovanosti. Pomôcť im sa v procese vyznať a vytvoriť tak základ pre diskusiu a priebežné vyhodnocovanie ich názorov v každom jednom štádiu procesu prípravy, lebo len občania obec a život v nej tvoria.
Dodržanie týchto princípov by malo garantovať, že sa príprava tejto zásadnej aktualizácie  ÚP nestane vecou len okruhu vyvolených, že sa verejnosť môže a aj bude skutočne podieľať na pripomienkovaní, navrhovaní riešení budúceho rozvoja územia Lozorna. Dôležité je, aby sa názory verejnosti aj naozaj premietli do ÚP a aby ÚP vyjadroval názory obyvateľov a nie malej skupiny investorov a vlastníkov. Aby riešil všetky významné záujmy, nielen ekonomické, ale aj iné, napríklad aj ochranu kultúrnych pamiatok, životného prostredia, či zdravia.
Obstarávanie aktualizácie ÚP
Z územnoplánovacích činností je veľmi významné obstarávanie aktualizácie ÚP obce, ktoré sa nás práve teraz týka. Pod „obstarávaním“ treba chápať sled povinných krokov stanovených zákonom, vyhláškou, ktorý ale môže byť rozšírený aj o ďalšie kroky. Žiadnej samospráve nič nebráni, aby komunikovala s verejnosťou aktívnejšie, aby informovala obyvateľov ešte viac, ako jej určuje zákon. Zákon vymedzuje len nevyhnutné minimum, ktorého porušenie môže spôsobiť, že nákladne zabezpečovaný dokument sa napokon stane neplatný. 

V súčasnosti prebiehajúce obstarávanie aktualizácie  ÚP je v štádiu prípravných  prác a zabezpečovania prieskumov a rozborov. Z našej strany sme už vyvinuli aktivity a podporili všetky iniciatívy a snahy  či už zastupiteľstva, odborníkov alebo iných osôb na to, aby účasť verejnosti v týchto prebiehajúcich procesoch bola čo najvýznamnejšia a aby bol vytvorený čo najširší priestor pre zapojenie každého z nás do prebiehajúce procesu.

Prípravné práce začali získavaním podkladov a podnetov od občanov a dotknutých orgánov a inštitúcií. Občania mali možnosť podieľať sa na príprave Zadania ÚP prostredníctvom zverejneného dotazníka alebo podaním vlastných pripomienok. Tieto boli vyhodnotené a mali by sa stať podkladom pre tvorbu zadania ÚP. 

[bookmark: _GoBack]Ďalším v poradí sú Prieskumy a rozbory (PaR). Cieľom prieskumov a rozborov je odborne vyhodnotiť poznatky o území, určiť strety záujmov a problémy v území. PaR, ktoré práve v obci prebiehajú, vykonávajú odborníci, čiže spracovateľ ÚP (V našom prípade Agentúra AŽ projekt). Najdôležitejšie výstupy z prieskumov a rozborov sú: problémový výkres a krajinno-ekologický plán (tzv. KEP). Pre verejnosť je dôležité oboznámiť sa s dokumentami a posúdiť, či sú úplné, či spracovateľ nepozabudol na nejaké významné skutočnosti, lebo PaR slúžia ako podklad pre spracovanie zadania ÚP. 

Zadanie, najdôležitejšia časť prípravy aktualizácie ÚP 
Zadanie obsahuje hlavné ciele a požiadavky, ktoré treba riešiť v ÚP dokumentácii, ale aj formu, obsah a rozsah ÚP. V zadaní sa aj určuje, či sa bude spracovávať koncept, alebo nebude. Etapa riešenia zadania ÚP je veľmi dôležitá, lebo sa v nej určujú základné mantinely a základné princípy návrhu budúceho rozvoja územia, ktoré musí rešpektovať aj následné zmeny a doplnky ÚP. Napĺňanie týchto princípov môžu potom občania vyžadovať v konkrétnych detailoch v ďalších etapách obstarávania ÚP, keď už budú takéto rôzne projekty oveľa zreteľnejšie. 

Sme presvedčení, že spracovanie zadania pre tak komplexnú aktualizáciu územného plánu ako práve v Lozorne prebieha je nevyhnutné a bolo by na škodu veci, ak by sa zadanie nespracúvalo. Alternatíva nespracovania riadneho zadania nielenže oberie obyvateľov Lozorna o ich právo sa k veci riadne vyjadriť a prípadne zvrátiť taký postup v štádiu kedy je to ešte možné, ale do značnej miery aj spochybní úmysly, ciele a zámery práve prebiehajúceho veľkého prehodnotenia ÚP Lozorna.
Ako bude zadanie formulované a aké pozitívne zásady či priority sa v ňom presadia závisí čisto od miestnych potrieb – požiadavky na šport, kultúru, školské alebo sociálne zariadenia pre znevýhodnených občanov, zásady ochrany prírody či kultúrneho dedičstva.

Zadanie ÚP, ak sa bude realizovať, sa následne bude prerokovávať s rôznymi orgánmi, osobami a s verejnosťou. Očakávame, že pripravené zadanie bude mať potenciál vyvolať verejnú diskusiu a prispeje k definovaniu toho, čo si želá a požaduje verejnosť. Zadanie tak tiež pomôže samospráve obce definovať skutočný verejný záujem. (Prerokovanie zadania ÚP formou verejného zhromaždenia prisľúbilo zastupiteľstvo Lozorna na zasadnutí 25.5.2016.)

Nateraz ostáva len si zaželať, aby sa prebiehajúca príprava veľkej a zásadnej aktualizácie nášho ÚP stala príležitosťou, kedy spoločne – obyvatelia, verejnosť laická i odborná nájdu na strane orgánov samosprávy pochopenie pre ich želania a predstavy o budúcnosti Lozorna  ako svojho domova. Je to tiež príležitosť pre každého z nás jasne a jednoznačne zadefinovať svoj postoj k našej obci ale aj príležitosť pre zásadnú obrodu našej obce a jej samosprávy, ktorú by bolo škoda nevyužiť.  
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