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Vec : Podnet na posudzovanie vplyvov na životné prostredie stavby, priehrada – kasárne 

Na základe informácie stavebného úradu Obce Lozorno sme zistili, že Obec Lozorno začala územné konanie pod spis. zn. SÚ-959/2016 vo veci vybraných stavebných objektov,  ktoré nepochybne  súvisia s rozsiahlejším stavebným zámerom investorov v lokalite „Kasárne“.

Vzhľadom na doleuvedené skutočnosti a dôvody podávame týmto nasledovný 

podnet

na posudzovanie vplyvov na životné prostredie uvedených stavieb a činností, pre ktoré slúžia, resp. majú slúžiť v zmysle zákona č. 24/2006 Z. z. . 
Tento podnet a potrebu posudzovania vplyvov pritom odôvodňujeme nasledovne: uvedené stavby majú byť umiestnené v extraviláne obce Lozorno, v prírodnom prostredí, pričom priamo zasahujú do CHKO Malé Karpaty, resp. sa nachádzajú  bezprostredne na jej hranici. Rovnako je v dotyku uvedenej stavby chránené prírodné prostredie Natura 2000 s cennými biotopmi, vzácnou faunou a flórou a chráneným vtáčím územím Malé Karpaty.  
Uvedené  stavby  pritom nepochybne svojou kapacitou a navrhovaným vyhotovením sú len jednou zo stavieb, ktoré investori zamýšľajú v danom prírodnom území realizovať. Máme podozrenie, že realizácia týchto stavieb ďalšie stavby už neodvolateľne umožní a dôvodné podozrenie, že sa jedná o prípravu daného územia pre rozsiahli investičný projekt, ktorým sa nakoniec spoločníci investora ani nijako netaja, a ktorý už opakovane publikovali. Informácie o tomto projekte sú dostupné aj orgánom Obce Lozorno.


Obávame sa však, že zámer tejto stavby, ktorá vedie do centra prírody, nie je v súlade s ÚP obce Lozorno a nebude slúžiť ani na ochranu prírody. Naopak poškodí dané územie aj CHKO Malé Karpaty. Pritom lokalita, v ktorej sa činnosť navrhuje, je lokalitou s vysokou koncentráciou vzácnej fauny. Plánovaná výstavba tak bude mať negatívny vplyv na chránené vtáčie územie Malé Karpaty, nakoľko je toto územie v blízkosti plánovanej stavby. Prípadná výstavba, ktorá predpokladáme že bude za týmto projektom nasledovať, silne pozmení ráz krajiny z rekreačno-oddychovej na husto zastavanú obytnú zónu. Každými ďalšími zmenami, ktoré sú navyše v rozpore s ÚP Obce Lozorno, sa zvyšuje fragmentácia voľnej krajiny v rámci katastra obce v neprospech prírodnej zložky. 
Vzhľadom na vyššie uvedené žiadame, aby Váš úrad konal o tomto podnete v súlade s ustanovením §19 z. č. 24/2006 Z. z. 

Informácie k projektu Kasárne:    https://tvrdonlubos.wordpress.com/

V prípade ak je potrebné akékoľvek ďalšie objasnenie požiadaviek a tohto podnetu, stojíme vám radi k dispozícii. 
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Občianske združenie Lozorno pre občanov
       Dušan Švalek, Radka Švaleková




Na vedomie : 
Obec Lozorno, Stavebný úrad, Hlavná ulica č.1, 900 55 Lozorno 




