Obec Lozorno 
Hlavná ulica č. 1 
900 55 Lozorno 
Lozorno, 5. december 2016 

Vec:  Odvolanie k rozhodnutiu o umiestnení stavby LAKE RELAX LOZORNO – prípojka vodovodu, SÚ-358/2016. 

Týmto podávame odvolanie proti rozhodnutiu o umiestnení stavby vydanému Obcou Lozorno pod číslom SÚ – 358/2016, ktorým sa povoľuje umiestnenie stavby LAKE RELAX LOZORNO – prípojka vodovodu.  
Dôvodom pre naše odvolanie je skutočnosť, že plánovaný urbanistický návrh LAKE RELAX LOZORNO, ktorého súčasťou je aj uvedená stavba, a pre účely ktorého má slúžiť, je v priamom rozpore s platným Územným plánom obce Lozorno, pričom konajúci stavebný úrad túto skutočnosť nevyhodnotil správne. Územný plán obce Lozorno špecifikuje územie, v ktorej má byť stavba umiestnená v záväznej časti, pritom v jej zmysle má byť táto lokalita funkčne zaradená pre účely plnenia  funkcie verejnej  rekreácie.  Uvedený návrh a celý projekt LAKE RELAX LOZORNO je pritom plánovaný pre plnenie funkcie súkromnej, privátnej  rekreácie a rekreačného bývania a počíta len a výhradne so  zástavbou  rekreačných domov s doplnkovou funkciou privátnych športovísk.  
Pre dotknuté územie pri vodnej nádrži Lozorno určuje záväzná časť územného plánu v kapitole 4.5. Regulatívy pre rozvoj turizmu a rekreácie, podmienky funkčného využitia nasledovne: „riešiť ponukovú vybavenosť rekreácie pri vodnej nádrži s ťažiskom aktivít v rámci letného prevádzkového režimu“ s odporúčanou náplňou v kapitole 11. a 12. textovej – smernej časti územného plánu obce, kde sa uvádza: 
- na východnom brehu od priehradného múra pešia promenáda s posedením a prístupmi k vode, (č. 49, 50 vo výkresoch), 
- atraktívne stravovacie zariadenie – Záhorácka koliba s oddychovou terasou, hygienickým vybavením aj pre dennú návštevnosť lokality, lodenicou požičovne člnov, 
- oddychová a opaľovacia lúka s prístupmi k vode, univerzálna trávnatá plocha pre loptové hry, 
- 2 univerzálne ihriská pre loptové hry – hádzaná, malý futbal, basketbal, volejbal, -  ihrisko plážového volejbalu (č.52 vo výkresoch). 
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Platný územný plán obce Lozorno  bol riadne  schválený a nie je dôvod sa od neho v tomto prípade akokoľvek odchyľovať a takáto možnosť nie je nakoniec stavebnému úradu ani daná. Územný plán obce Lozorno doznal  aktuálne 5 zmien a doplnkov, žiadna však nerieši zmenu pôvodne stanovenej funkcie oblasti vodnej nádrže. Dokladom tejto skutočnosti je priložené vyjadrenie Ateliéru Olympia, ktorý ÚP obce Lozorno tvoril. 
Rovnako dňa 21. 9. 2016 na zasadnutí Obecného zastupiteľstva obce Lozorno, ktoré je v konečnom dôsledku jediným orgánom, ktorý schvaľuje územný plán Obce Lozorno a  môže teda podať jeho výklad ako jeho tvorca, schválili všetci prítomní jeho členovia uznesenie, ktorým jednoznačne vyjadrili svoj nesúhlas s uvedeným projektom a umiestnením stavby v danej lokalite vzhľadom na deklarovaný rozpor s platným územným plánom obce Lozorno. Nerešpektovanie tohto výkladu územného plánu obce Lozorno schváleného uznesením Obecného zastupiteľstva je rovnako porušením  základných zásad konania  zo strany konajúceho stavebného úradu .  
Samotné rozhodnutie stavebného úradu bolo vydané v konaní, v ktorom konajúci stavebný úrad porušil platné právne predpisy, najmä však základné zásady konania obsiahnuté v §3 Správneho poriadku. V súlade s ustanovením § 33 ods. 2. Správneho poriadku je konajúci správny orgán povinný účastníkom konania dať možnosť, aby sa pred vydaním rozhodnutia mohli vyjadriť k jeho podkladu i k spôsobu jeho zistenia a prípadne navrhnúť jeho doplnenie. Túto základnú procesnú povinnosť konajúci správny orgán porušil, keď účastníkom konania takúto možnosť neposkytol, čím ich absolútne vylúčil z možnosti efektívne sa konania zúčastniť a zároveň ich takto ukrátil o základné a zásadné procesné právo, čo samo o sebe v zmysle konštantnej súdnej judikatúry je takou vadou konania, ktorá už bez ďalšieho spôsobuje nezákonnosť rozhodnutia vydaného v takomto konaní.  
Zároveň sa domnievame, že uvedené rozhodnutie vydal konajúci stavebný  úrad predčasne. Dňa 24.10.2016 bol MŽP SR vydaný podnet v zmysle §19 zákona č.24/2006 Z.z, v platnom znení na základe ktorého začalo MŽP SR konanie o tom, či predmetný stavebný zámer bude posudzovaný v zmysle osobitného predpisu. Až do právoplatného rozhodnutia o tomto podnete nie je podľa nášho názoru prípustné, aby vo veci stavebný úrad vydal povoľujúce rozhodnutie o umiestnení stavby. V prípade, ak o podnete rozhodne MŽP SR kladne, nebude tak možné učiniť ani následne, a to až do doby, v ktorej bude posudzovanie vplyvov podľa osobitného predpisu riadne ukončené.   
Rovnako namietame spôsob posúdenia celého stavebného zámeru investora konajúcim stavebným úradom. Bolo povinnosťou konajúceho stavebného úradu vysporiadať sa s dôsledkami požadovaného opatrenia v území tak, ako to stanoví §37 Stavebného zákona. Od tejto povinnosti však konajúci stavebný úrad abstrahoval a riadne sa s nim nevysporiadal, pričom sa najmä tiež nevysporiadal s dôsledkami uvedeného zámeru na dopravu a dopravnú situáciu v obci Lozorno, najmä na Karpatskej ulici, ktorá aktuálne nezodpovedá platným dopravným predpisom a nie je spôsobilá uniesť dopravnú záťaž navrhovaného opatrenia. Odkaz na stanovisko OR PZ Malacky je pritom zavádzajúci, keďže nie je povinnosť PZ SR posudzovať takéto dôsledky opatrenia a samotné vyjadrenie citované v rozhodnutí sa zaoberá len napojením na súčasnú komunikáciu a nie širšími vzťahmi a dopadmi. Konajúci stavebný úrad takto nezákonne postupoval napriek námietkam účastníkov konania, a týmito námietkami sa vecne a riadne nezaoberal, čo rovnako robí jeho rozhodnutie nezákonným a nesprávnym. 
Rovnako, konajúci orgán postupoval podľa nášho názoru  nesprávne pri doručovaní predmetného rozhodnutia, keď toto nedoručil všetkým jemu známym účastníkom konania a to bez akéhokoľvek odôvodnenia a teda aj bez existencie právneho dôvodu pre takýto postup. Doručovanie prostredníctvom verejnej vyhlášky považujeme za flagrantné zneužitie tohto inštitútu, vykonané zámerne s cieľom odňať účastníkom právo efektívnej obrany proti tomuto rozhodnutiu, ktoré nemôže požívať právnu ochranu.  
Konajúci orgán riadne nevyhodnotil situáciu, kedy žiadateľ nemá vysporiadané práva k pozemkom, na ktorom sa stavba má nachádzať. V prvom rade treba poukázať na fakt, že §58 ods.4. Stavebného zákona sa vzťahuje výlučne a len na podzemné stavby. Stavba vodovodu tak, ako je navrhnutá, nie je výlučne podzemnou,  keďže jeho časti majú byť  v zmysle predloženej dokumentácie nepochybne umiestnené na zemskom povrchu a nad ním. Žiadateľ je povinný preukázať práva k dotknutým pozemkom, na ktorých sa stavba má umiestniť,  čo neučinil, a už len z tohto dôvodu je predložené územné rozhodnutie nezákonné a nesprávne.     
Vzhľadom na uvedené, žiadame o zrušenie týmto odvolaním napadnutého rozhodnutia v celom rozsahu, keďže toto je nezákonné, čo do svojho obsahu a zároveň vydané v konaní, v ktorom došlo zásadným spôsobom opakovane k porušeniu zákona a procesných predpisov.  
Príloha: 
Vyjadrenie Ateliéru Olympia, ktorý tvoril ÚP obce Lozorno. 

S úctou a pozdravom, 
Radka Švaleková    						  Dušan Švalek 
