


Poslancom obecného zastupiteľstva obce Lozorno 
Obecný úrad Lozorno 
Hlavná ul. 1
90055 Lozorno 

V Lozorne, dňa 	17. marca 2017 

Vec : Nepovolené stavby a areáli Reštaurácie a Hotela Pri Mlyne 

Ako občianske združenie, ktorého cieľom a účelom činnosti je ochrana životného prostredia v obci Lozorno a podpora všetkých súvisiacich občianskych a nezávislých aktivít občanov našej obce, sa na Vás obraciame s nasledovnou prosbou a výzvou. Iste je vám známe, že v našej obci na Zvončínskej ulici vystavali v minulom roku stavebníci Jozef Haramia a manž. Oľga Haramiová bez územného rozhodnutia i bez právoplatného stavebného povolenia stavby „Stodola pre spoločenské udalosti Pri Mlyne“ a „Stodola“. Tieto stavby boli následne bez príslušného kolaudačného rozhodnutia v celej  minuloročnej letnej sezóne prevádzkované ako súčasť prevádzky „Hotel Pri Mlyne“. Prevádzka spoločenských udalostí predstavovala hlučné oslavy spojené s tanečnými zábavami, živou i reprodukovanou hudobnou produkciou, neraz za účasti stoviek účastníkov, ktoré sa konali do skorých ranných hodín vo víkendové i pracovné dni.
Obec Lozorno pre uvedené stavby pritom do dnešného dňa nevydala ani len príslušné stavebné povolenie a stavby ani nemajú príslušné povolenie ako prevádzky zo strany orgánov na úseku hygieny a verejného zdravia. Ako iste viete, zo svojej poslaneckej činnosti a aj Vám adresovanej hromadnej petície/sťažnosti podpísanej a predloženej desiatkami obyvateľov domových nehnuteľností v danej lokalite i širšom okolí, existencia a prevádzka týchto nepovolených stavieb spôsobuje obyvateľom obce významné problémy. Obyvatelia nemalej časti Lozorna sú obmedzovaní v užívaní svojich domov, trpia zásahmi do svojho rodinného života, súkromia, a počas akcií organizovaných a konaných v uvedených nelegálnych stavbách nemôžu vo svojich domoch pokojne žiť, spávať, a o užívaní exteriérov svojich nehnuteľností ani nehovoríme. 
V roku 2016 sa pritom opakovali prípady, kedy obyvatelia našej obce boli zo svojich domov vyslovene vyháňaní a preukázateľne museli hľadať prespanie u známych a v hoteloch. Medzi postihnutými sú pritom aj najbezbrannejší – bábätká, deti, starí ľudia – ktorí sa skutočne nevedia účinne brániť a sú odkázaní aj na vašu pomoc a podporu. Tento stav vzbudil nebývalú občiansku aktivitu a prebudil mnohých z ich doterajšej letargie. Ľudia sú nútení dožadovať sa svojich práv, pričom opakovane boli zo strany mnohých štátnych orgánov a inštitúcií upozorňovaní na fakt a skutočnosť, že kľúč a kompetencie k riešeniu ich situácie a problémov má obec Lozorno, ktorá je oprávnená, ale aj povinná vo veci konať a vec riešiť.  


Uplynul však rok od realizácie uvedených nelegálnych stavieb a obec Lozorno a jej výkonné orgány v danej veci, žiaľ, doposiaľ nenašli žiadne riešenie uvedeného stavu. Úprimne povedané, vážne pochybujeme, či toto riešenie bolo vôbec hľadané. Z informácií poskytnutých obcou Lozorno totiž vyplýva, že zo strany obce Lozorno ani zo strany Obecnej polície v Lozorne neboli stavebníci ani  prevádzkovateľ daných stavieb ani raz sankcionovaní a dokonca nebolo začaté ani jedno sankčné konanie s cieľom postihu nelegálnych aktivít prevádzkovateľa a stavebníkov. Iste uznáte, že takýto stav právom vzbudzuje pochybnosti verejnosti o nezaujatosti a o tom, či obec Lozorno a jej orgány slúžia právu a záujmom svojich občanov alebo naopak. 
 Ako sme sa aktuálne dozvedeli, pre jednu z uvedených stavieb vydal starosta obce Lozorno pod číslom 125/2017  dokonca súhlasné stanovisko s jej dodatočným povolením. Nevieme, či tak učinil po porade s orgánom, ktorý ste pre tento účel zriadili, t.j. stavebnou komisiou, a ani prečo sa tak stalo. Obe nelegálne stavby sa pritom nachádzajú v území určenom v platnom územnom pláne pre malo podlažnú zástavbu s funkciou bývania, pričom umiestňovanie stavieb zábavných zariadení, kultúrnych zariadení, areálov voľného času a zariadení verejného stravovania je v takejto lokalite vylúčené. Nie je azda potrebné pripomínať, že to platí tým viac, že v lokalite už bolo povolené umiestnenie penziónu s reštauráciou s kapacitou viac ako 50 miest. Celý areál Pri Mlyne pritom zvyšuje túto i tak zaťažujúcu kapacitu navýšením o niekoľko stoviek ďalších miest. Platný územný plán pritom vyslovene zakazuje umiestňovanie nových zdrojov hluku v danom území.
Nikto nechce pritom brániť podnikateľskej činnosti stavebníkov daných nepovolených stavieb. Rovnako však, ako občania priamo dotknutí a postihnutí týmto problémom aj naše združenie, máme za to, že je potrebné bezpodmienečne trvať na tom, že táto činnosť a jej dôsledky nemôžu negatívne ovplyvňovať životné prostredie tak veľkého počtu obyvateľov a doslova bezohľadne terorizovať okolie tak, ako sa tomu dialo v minulom roku. 
Bohužiaľ z doterajšieho postupu stavebníkov a prevádzkovateľa ako aj výkonných orgánov obce Lozorno a ich nečinnosti v danej veci, praktickému ignorovaniu a neriešeniu sťažností a príslušnej petície  obyvateľov našej obce, stavu kedy Obecná polícia ani obec Lozorno nesankcionovala a ani nezačala žiadne sankčné konanie vo veci nelegálnych stavieb, ich nezákonného užívania a vo veci permanentného opakovaného hrubého rušenia nočného kľudu,  vyvstávajú vážne pochybnosti o stave vecí a právnom postupe vo veciach verejných v našej obci. 

Vážení poslanci, poslankyne a stavebná komisia,
obraciame sa na Vás aj touto formou v mene nášho občianskeho združenia ako aj v mene a záujme  všetkých daným problémom postihnutých obyvateľov našej obce s dôverou, že využijete všetky svoje oprávnenia dané zákonom a aj svojou aktívnou poslaneckou činnosťou a záujmom prispejete k riešeniu danej neblahej situácie. Vychádzame aj z ustanovenia § 25 ods.1. zákona č.369/1990 Zb., v zmysle ktorého je každý poslanec povinný obhajovať záujmy obce a jej obyvateľov. Považujeme pri tom záujem obce na tom, aby jej obyvatelia mohli riadne a spokojne žiť a v noci  spať za záujem, ktorý musí prevážiť individuálny záujem na nepochybne vysoko ziskovej zárobkovej činnosti s čo najmenšími nákladmi a to tým viac, že je táto činnosť v rozpore s platným právom. 



Prosíme a žiadame Vás, aby ste sa riešeniu problému intenzívnejšie venovali aj spolu s príslušnými komisiami a hľadali spolu s občanmi, prípadne aj s našou pomocou, jeho riešenie. Využite pritom aj právo interpelovať starostu obce, požadovať vysvetlenie od fyzických i právnických osôb pôsobiacich na území obce a zúčastňovať sa  na vybavovaní sťažností a oznámení uskutočňovaných orgánmi obce. 
[bookmark: _GoBack]Ako občania tejto obce oceníme ak neostanete k tomuto problému slepí a hluchí a vyviniete príslušné  aktivity, aby obec Lozorno vo vzťahu k daným investorom aj prevádzkovateľom učinila také opatrenia, ktoré užívaniu daných nepovolených stavieb pred doriešením uvedených problémov zabránia a celú vec uvedú do zodpovedajúceho stavu. Pre takýto postup môžete rátať s našou podporou a pomocou ak ju budete potrebovať. Verím, že tento problém môžeme spoločne vyriešiť tak, aby naše Lozorno bolo opäť spokojným domovom aj pre všetkých dotknutých a že jeho riešenie nás všetkých posunie správnym smerom.  

S pozdravom 
OZ Lozorno pre občanov 

 
