Nové stavby v Lozorne  - sme naozaj bezbranní ? 

V súčasnosti sme pravidelne, ba zdá  sa že stále častejšie, informovaní  o pripravovaných investičných zámeroch a stavbách v našej obci. Či už z počutia, z internetu, na sociálnej sieti, z tlače alebo na úradoch sa dozvedáme, čo a kto má zámer v katastri obce realizovať a stavať. Alebo nám pred očami vyrastá stavenisko, na ktorom už prebiehajú prípravné alebo priamo stavebné práce a nová stavba nám rastie v tom lepšom prípade len priamo pred očami, v tom horšom takpovediac priamo za naším plotom. Nie vždy je to zámer, ktorý nás teší a ktorého realizáciu vítame. Nie vždy o ňom máme úplné informácie a nie vždy chceme ostať v úlohe pasívnych pozorovateľov. A to ako občania naozaj nemusíme, ba naopak v mnohých prípadoch by sme ani nemali. 
Nechať rozhodovanie o tom čo, kde a za akých podmienok sa postaví iba na investorov a úrady znamená často zbaviť sa možnosti ovplyvniť budúcnosť a zamedziť takým zámerom, ktoré nám môžu na dlhú dobu, ak nie navždy strpčiť život, bývanie alebo len zmeniť Lozorno smerom, ktorý nechceme. Ilúzie o tom, že konanie investorov a úradov bude vždy a bezpodmienečne  zohľadňovať aj naše práva a záujmy je lepšie odložiť bokom. Platné právo s našou účasťou a angažovaním sa priamo počíta, dáva nám dostatok možností a príležitostí hájiť svoje záujmy i záujmy verejné a obecné a je len na nás ako ich využijeme.        
Každý z nás sa pritom o pripravovanej  výstavbe môže dozvedieť z viacerých zdrojov.  V dnešnom svete žiaľ  platí  viac ako kedykoľvek v minulosti, že  informácie samé neprídu k občanovi, ale že ich občan musí sám získavať a vyhľadávať a že pasivita v tejto oblasti sa často nevypláca. Pritom žijeme v civilizovanom európskom právnom priestore (aj keď to žiaľ  nie vždy tak na prvý pohľad vyzerá a mnohí majú nie len tie dobré skúsenosti z jeho skutočného uplatňovania), v ktorom sa verejná informovanosť o jednotlivých zámeroch z dôvodu ochrany a rešpektu k ľudským a ústavným právam jednotlivcov i k životnému prostrediu stala, resp. má stať z moci zákona súčasťou prípravy každej takejto výstavby. 
Významným zdrojom takýchto informácií je úradná tabuľa obce a jej webové stránky. Na www.lozorno.sk aj naša  obec zverejňuje informácie o mnohých zámeroch a budúcich stavbách. Stojí za to tam pri surfovaní po internete občas zablúdiť. Obdobne aj iné úrady a orgány majú svoje internetové stránky a aj na nich je možné zistiť mnohé informácie. Adresa www.enviroportal.sk je tou správnou adresou, na ktorej každý z nás nájde informácie o pripravovaných zámeroch, ktoré posudzujú alebo o nich konajú štátne orgány ochrany životného prostredia. Nájdete tu najmä  informácie o priemyselných  projektoch, projektoch tak alebo onak zásadnejšie   ovplyvňujúcich životné prostredie alebo  veľkých stavbách . Časť katastrálneho územia Lozorno je súčasťou CHKO Malé Karpaty a tiež európskeho systému NATURA 2000. Preto by aj orgány ochrany prírody vrátane správy  CHKO Malé Karpaty mali byť bežnou súčasťou povoľovania plánovanej výstavby. 
Ale nie vždy a nie všetko je prístupné na internete, aj keď sa nám niekedy právom zdá, že sa tam už presúva podstatná časť života. Zákon o slobodnom prístupe k informáciám však poslúži každému, kto sa chce o stavbe alebo zámere  dozvedieť viac. Aj bez udania dôvodu môže každý z nás požiadať obec alebo úrady o informácie, ktoré tieto majú k dispozícii. Je azda  dobré pripomenúť, že ich poskytnutie nie je žiadnou ústretovou službou ani pozornosťou osloveného úradu, ale jeho povinnosťou a naším zákonným nárokom a právom a preto občan pri dožadovaní sa týchto informácií nemá dôvod cítiť sa  previnilo .  
Ak ste sa dočítali až sem, iste si poviete, že získanie informácií je iste dobrá vec, avšak okrem toho, že nás niektoré z takto získaných informácií potešili (hurá konečne nám spravia chodník, o ktorý sa usilujeme už roky) a niektoré vyslovene zdvihli zo stoličky (čo to zas chcú stavať u mňa za plotom?), ale načo to všetko keď s tým aj tak človek nič nezmôže?  A toto je jeden zo základných omylov, ktoré dnes už určite neplatia. Občan má dnes právnym poriadkom danú a garantovanú celú škálu možností ako výstavbu a obdobné aktivity ovplyvniť. 
Každý nový investičný zámer musí prejsť niekoľkostupňovým úradným povoľovaním. Mnohé z nich musia prejsť procesom posudzovania ich vplyvu na životné prostredie v zmysle zákona č. 24/2006 Z.z. v znení neskorších predpisov. Tento zákon definuje stavby a zámery, pri ktorých sa posudzovanie vplyvu na životné prostredie ( proces ukrytý za skratku EIA) musí vykonať povinne. V takýchto prípadoch má občan jednoduchú situáciu – ak cíti, že má k veci čo povedať, stačí v zverejnenej lehote svoje stanovisko doručiť na príslušný vo veci konajúci orgán  a ten je povinný všetky vplyvy stavby na životné prostredie vyhodnotiť, zámer nepovoliť alebo ho povoliť len s obmedzeniami a podmienkami. 
Zákon tiež definuje stavby a zámery, pri ktorých sa najprv zisťuje, či sa takéto posudzovanie vplyvov na životné prostredie má vykonať. V tomto tzv. zisťovacom konaní sa na webových stránkach či úradnej tabuli obce aj na enviroportále.sk zverejní popis investičného zámeru a každý občan po tom ako sa tak stalo má právo a  možnosť vyjadriť svoj postoj, svoj názor a svoje pripomienky (tak, ako sa to aktuálne stalo napríklad v prípade plánovaného kamiónového a autobusového  centra na vstupe do Lozorna  ). Konajúci úrad (Okresný úrad Malacky) potom vyhodnotí tieto stanoviská a pokiaľ zistí, že zámer má riziká alebo nejasnosti ohľadom vplyvu na životné prostredie nariadi ich posúdenie v konaní ako pri veľkých zámeroch . 
V neposlednom rade jestvujú aj stavby a zámery, pri ktorých síce investor nemusí postupovať tak ako je uvedené vyššie, ale ak si občan myslí, že takáto stavba bude mať negatívny vplyv na životné prostredie, ktoré by predsa bolo dobré a vhodné posúdiť, môže sa takéhoto posudzovania domáhať podaním odôvodneného podnetu na MŽP SR. O takomto podnete musí MŽP SR právoplatne rozhodnúť skôr, ako sa začnú ďalšie štádiá povoľovania ( stalo sa tak v ostatnom čase vo veci Lake Relax Centrum Lozorno ). 
Každá stavba, ktorú chce investor vystavať musí byť v súlade s územným plánom (istotne ste zaznamenali, že sa príprava takéhoto nového územného plánu na budúce obdobie v Lozorne začala a aj do tejto prípravy môže každý občan zasiahnuť a sa na nej podieľať). To, či zámer je v súlade s platným územným plánom  posudzuje stavebný úrad po tom, ako prebehli vyššie uvedené konania na orgánoch ochrany životného prostredia v územnom konaní. Je povinnosťou stavebného úradu pritom v tomto konaní znovu posúdiť návrh aj z hľadiska starostlivosti o životné prostredie a vplyvu navrhovanej stavby na územie a tiež posúdiť jeho navrhované umiestnenie z hľadiska jeho dôsledkov na územie a širšie vzťahy v ňom. 
Stavebný úrad je povinný pri začatí konania určiť,  kto bude jeho účastníkom a týmto aj začatie konania oznámiť. Pokiaľ však ktokoľvek zistí, že jeho práva, právom chránené záujmy alebo povinnosti môžu byť rozhodnutím v danom konaní dotknuté a stavebný úrad ho samotného ako účastníka neoslovil, je oprávnený sa na úrade domáhať, aby aj s ním bolo ako s účastníkom konané. Ako účastník konania môže každý vznášať svoje pripomienky a návrhy a je povinnosťou úradu sa nimi zaoberať a v konečnom dôsledku sa s nimi aj riadne vysporiadať pri rozhodovaní. Rovnako sa môže proti rozhodnutiu každý účastník aj odvolať a o jeho odvolaní musí byť riadne rozhodnuté.  
Ak aj stavba získala územné rozhodnutie neznamená to ešte, že investor môže začať stavať. To  bude môcť až po tom, ako na stavbu získa stavebné povolenie. Vo veci stavebného povolenia rozhoduje opäť stavebný úrad a v zásade pre jeho vydávania platí obdobne to, čo aj pre územné konanie. Až po tom ako stavebné povolenie nadobudne právoplatnosť môže investor ako stavebník začať s výstavbou. 
Je myslím aj z tohto stručného prehľadu jasné, že nikto z nás nie je a nemusí byť len bezbranným pozorovateľom toho, ako a kam sa krajina a obec v ktorej žijeme vyvíja aj v oblasti stavebno-investičných aktivít. Je len na každom z nás, či a ako prostredie, ktoré sme ako dar dostali od generácií pred nami, v ktorom dnes žijeme a vychovávame svoje deti, a ktorým ho zajtra odovzdáme, chceme ovplyvňovať, chrániť a zveľaďovať. My všetci v OZ Lozorno pre občanov aj Vám pre takéto Vaše aktivity radi podáme pomocnú ruku. 
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