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Vec : podnet na posudzovanie vplyvov na životné prostredie, Lozorno – Hrubé Rúbaničky

Na základe informácie stavebného úradu – Obce Lozorno sme zistili, že Obec Lozorno začala územné konanie vo veci vybraných stavebných objektov architektonickej výstavby LAKE RELAX LOZORNO a to konaniami pod spis. zn. SÚ 358/2016 a SÚ 359/2016 

Vzhľadom na doleuvedené skutočnosti a dôvody podávame týmto nasledovný 

podnet

na posudzovanie vplyvov na životné prostredie uvedených stavieb a činností, pre ktoré slúžia, resp. majú slúžiť v zmysle zákona č. 24/2006 Z.z. . 
Tento podnet a potrebu posudzovania vplyvov pritom odôvodňujeme nasledovne: Samotné stavby majú  byť  umiestnené a  vystavané v extraviláne obce Lozorno, na pôde nevyňatej z PPF, v prírodnom prostredí  v tesnom dotyku a na brehu vodnej nádrže Lozorno, ktorá je samotná súčasťou CHKO Malé Karpaty. Rovnako je v dotyku uvedených stavieb chránené prírodné prostredie Natura 2000 s cennými biotopmi, vzácnou faunou a flórou a chráneným územím Malé Karpaty.  
Uvedené stavby svojím účelom, spojením s výstavbou 20-30 rekreačných domov, pre ktoré majú slúžiť nie sú vhodné v tomto prostredí, ich vplyv na životné prostredie je zásadný a to nielen nepriaznivým a neudržateľným vplyvom na ľudí, ale nepochybne aj vplyvom na celú biosféru v okolí, vrátane chránených lokalít Malých Karpát a Natura 2000. Pritom lokalita, v ktorej sa činnosť navrhuje, je lokalitou s vysokou koncentráciou vzácnej fauny. Plánovaná výstavba rodinných rekreačných domov na danej ploche bude mať negatívny vplyv na chránené vtáčie územie Malé Karpaty, nakoľko je toto územie na okraji jeho súčasťou.  
Rovnako koncentrácia pohybu osôb a automobilov pri takejto kapacite vyvoláva nielen nadmieru zvýšený dopravný ruch, pre ktorý nie sú v danej lokalite vytvorené predpoklady .   



Zrealizovaním výstavby sa silne pozmení ráz krajiny z rekreačno-oddychovej na husto zastavanú obytnú zónu. Každými ďalšími zmenami, ktoré sú navyše v rozpore s ÚP Obce Lozorno, sa zvyšuje fragmentácia voľnej krajiny v rámci katastra obce v neprospech prírodnej zložky. Zvyšuje sa bariérovosť krajiny pre určité skupiny živočíchov a následne sa znižuje biodiverzita krajiny. Uzatvorením okraja lesného porastu Malých Karpát a okraja vodnej nádrže sa taktiež zvyšuje izolovanosť populácií zveri žijúcej v danom priestore.
Vzhľadom na vyššie uvedené žiadame, aby Váš úrad konal o tomto podnete v súlade s ustanovením §19 z.č. 24/2006 Z.z. 

V prípade ak je potrebné akékoľvek ďalšie objasnenie požiadaviek a tohto podnetu, stojíme vám radi k dispozícii . 
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Na vedomie : 
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